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V mém dětském věku jsme se s 
rodiči přestěhovali do Jihlavy. Tatín-
kovi bylo nabídnuto zaměstnání, pra-
coval jako redaktor v novinách, tehdy 
ještě s názvem Jiskra.

Nastěhovali jsme se do vily, je-
jí majitelkou byla starší dáma. Paní 
domácí nebyla jako „jiné“ paní domá-
cí. Byla usměvavá a vlídná. Já jí za 
tuto povahu začala říkat pohádková 
babička. Tato paní nás nechala „dová-
dět“ ve své zahradě, kde naše šlápoty 
„nepřežila“ nějaká ta kytička. Rodi-
čovské výtky tolerovala slovy „jen je 
nechte, vždyť to jsou děti.“

Moje maminka jí vždy na vánoční 
svátky udělala nějakou tu „protisluž-
bu“ a donesla jí krabici výborných 
perníčků politých čokoládou, posy-
paných mandlemi a jiné vánoční cuk-
roví s přáním krásných vánočních 
svátků. Načež paní domácí při předá-
vání obracela oči k nebi a děkovala za 
naši přízeň.

Na Mikuláše se nám „odměnila“ 
tím, že na nás poslala čerta s velký-
mi rohy, řetězem a pytlem od bram-
bor se slovy: jestli nebudete hodní, 
skončíte v mém pytli. A na důkaz, že 
to myslí vážně, zařinčel řetězem tak 
silně, že jsme se strachy rozutíkali a 
schovali se, kam to jen bylo možné.

Buď našimi okny rostla velká třešeň. 
O její zdraví se staral datel, jeho ťuká-
ní bylo slyšet široko daleko. Tímto 
„lékařským zákrokem“ prodlužoval 
třešni život o nějaký ten rok navíc. V 

Už přichází zas ten krásný vánoční čas
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zahradě se měli dobře i jiní ptáci. Lůj, 
který jsme jim dávali na větve stro-
mů, dokazoval, že se za zimu jejich 
bříška nápadně zvětšila.

Štědrý večer se blížil mílovými kro-
ky. Jeden den mě maminka vyzvala, 
že je čas vyrábět ozdoby na strome-
ček. Nakoupili jsme barevné papíry. 
Ty jsem nastříhala na proužky, které 

jsem slepovala dohromady. Postupně 
vznikl krásný barevný řetěz. Malinká 
červená jablíčka, která se pověsila na 
vánoční stromek spolu s ozdobami 
ptáčků, zlatou hvězdou na špici, vlaš-
skými ořechy zabalenými do zlatého 
a stříbrného staniolu dokonale spl-
nily představu krásného vánočního 
stromku.

A nastal Štědrý večer. Stůl byl slav-
nostně prostřený. Na něm byla klasi-
ka: smažený kapr, bramborový salát a 
různé druhy vánočního cukroví spo-
lu s ovocem.

Po večeři jsme šli pro dárky, které 
byly pod stromkem. Mezi mými dár-
ky nikdy nesměla chybět kniha. Na 
konec následovala večerní procház-
ka.

Tatínkovo přísloví, co se při večeři 
„přidá“, to se s procházkou „vydá“, se 
muselo plnit na sto procent. Pouliční 
světla se houpala ve větru a vrhala na 
chodník tajuplné stíny. Sněhové vloč-
ky tančily ve světle svítidel a umocni-
ly tak krásu vánočního večera.

Za okny se míhaly postavy lidí a 
vánoční stromky zářily různými bar-
vami. Ve vile jsme bydleli až do mé 
dospělosti. Jeden den přijelo stěhova-
cí auto, s kterým jsme odjeli do naše-
ho nového bytu. Paní domácí jsem už 
nikdy neviděla. Mně ale zůstaly nej-
krásnější vzpomínky na vánoční čas, 
prožitý v této vile u paní domácí.

Ale počkejte!! Buďte chvilku tiše!!
Kdopak nám to klepe na dveře??
To je přece náš vánoční čas!!
Pojďte dál!! Jste moc vítán.

A já vám všem přeji krásné proži-
tí vánočních svátků. Hodně lásky 
porozumění a pevné zdraví v dalších 
letech.

M. Karimbasharyarová, 
Jihlava


